

زلوہ میں جماعت احمدیہ کی تینا ایسویں مجلس مشاورت

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ العالی کی زیر ہدایت اور روح پرورشاًت مجلس مشاورت کے ختم ہونے پر

مبارک بخت بدوہ میں جماعت احمدیہ کی ۱۲۱ ویں مجلس مشاورت بروز ۲۲ مارچ ۱۹۷۵ء بروز جمعہ ۱۲ جون بروز جمعہ ۱۲ جون ۱۹۷۵ء کے بعد ۲۵ مارچ بروز جمعہ کو پانچ بجے سید پیر خیر غوثی اور کامیاب کے ساتھ اجتماع پذیر ہوئی۔ اس مجلس مشاورت کی پوری کارروائی سیدنا حضرت علیہ السلام انشا اللہ تعالیٰ کے زیر ہدایت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ العالی کی ہدایت میں پایہ تکمیل کو پہنچی۔ ان تین دنوں میں شوری کے چار اجلاس منعقد ہوئے جن میں سب کی باتوں کی مشاورت کی روشنی میں ترمیمی و تفسیحی امور سے متعلق بعض امور خاصہ کے بارے میں شور و غوغا ہوئی اور صدر انجمن احمدیہ اور قریب اجدید کے جٹ منظر پیش کیے۔ بیٹوں رضوان مسلمان منہ و زبان تہنیں اور ان کی اور سے متعلق ایک ہمدردی کے مشوروں سے مستفید ہونے کے علاوہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ العالی کی زیر ہدایت اور روح پرورشاًت مشاورت سے بھی مستفید ہوئے۔ مجلس مشاورت کے جو تفسیحی پرورش روزنامہ الفضل پر لوہے میں شائع ہوئی۔ اس کارروائی میں خلافت مذہب میں پیش کیا جاتا ہے۔

انگیز صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک خاص موقع پر کی تھی۔ حضرت حسن بن شہناخت کا صاحب ایک شخص سے مقابل ہوگا اور انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کی تعمیل میں جو اباً ایشاد پڑھے تو اس وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے حق میں دعا کی اللہ علیہ السلام بوجہ القلم اس بجز اسے خدا تکتے اس کو روح القدر سے مدد فرمادہ ہیں چاہئے کہ اس موقع پر یہ دعا مانگیں کہ اللہ ہم کو ایسا بوجہ سے اللہ تعالیٰ سے خدا تو ہماری روح اللہ تعالیٰ مدد فرمائے کہ ہم مشورہ میں تو ہماری زبانوں پر اور ہمارے دلوں پر روح القدس کا تصرف ہو۔ ہم وہی بات کہیں جو نبی الوداعہ اسلام اور احمدیت کی ترقی اور اس کی مقبولی کے لئے ضروری ہو۔ دوسری دعا جو اس موقع پر ہمیں کرنی چاہئے اور جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسم اعظم قرار دیا ہے یہ ہے کہ وہ سب کھلی نفعی خالصت و ب فاخذظننا و اذھم یا نارا وھمنا۔ میں چاہئے کہ دعا کے وقت برائیوں میں پڑھیں اور حضور راہیہ اللہ تکتے کے لئے دعا میں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو ہلکا کر دے تاکہ حضور پہلے ہی کی طرف مشورہ میں تشریف لاکر میں اپنی حقین ہدایت اور ارشاد سے نفعا کریں۔ اس کے بعد حضرت میان صاحب مظلہ العالی نے ایک پرورشاًت احمدی دعا کا ایک برفہ تلامذہ ترقی کر کے ساتھ پہلے ہلاسی کی باتا عمدہ کارروائی کا آغاز کیا۔ سیکڑ

کامیابی کی اگر وہ پردہ کے متعلق غیر اسلامی زبان کو رد کے اور آواز و تفریط سے بچ کر مسیح اسلامی پردہ کو قائم کرنے کی کوشش کریں

جماعتوں میں دوسرا قرآن آپ نے جماعتوں میں دوسرا قرآن کی ضرورت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ حضرت عقیق اول رضی اللہ عنہ قرآن مجید کا جو درس دیا کرتے تھے وہ ایسی عجیب چیز ہوتی تھی کہ آج تک وہ یاد آئے، دل میں دوامی مرد کی ایک عجیب کیفیت پیدا ہو جاتی ہے۔ جماعتوں کا ترجمہ وہ اپنے اپنے ہاں دوسرا قرآن جاری کریں اور اس میں زیادہ سے زیادہ افراد کو شامل کرنے کی کوشش کریں۔

کے سر صلیب انکسٹان میں یہاں عیسیت کے موعود کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عیسیت کا حقیقی مقصد کس صلیب تھا یہ کام انہوں نے حضرت مسیح موعود کی جماعت سے لگا اور ان رائے فرودے لگا کر کہا کہ یہی نہیں ہے کہ ایسی مقصد کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھیں اور سادہ لوح مسلمانوں کو عیسائیت کے اثر سے بچانے کی لڑائی کوشش کریں۔ اس کے بعد حضرت صدر مہتمم نے سب کچھ نظر ثانی کیا اور پورے پیش کرنے کی ہدایت فرمائی اور شوری کی کارروائی کے سلسلے میں مد کے لئے عزم میں شیعہ لٹل احمد صاحب راج منڈی پاکستان ہائیکورٹ کو سیکڑ تشریف لائے کی ہدایت فرمائی اور شیعہ صاحب نے اس کی تعمیل کی اور شوری کے اقتسام تک حضرت میان صاحب مظلہ العالی کے ہمراہ کارروائی کی سر انجام دی جس سے مدد ہوئی۔ ایک نئے دور پر اور اصلاح ختم ہوا۔

تیسرا اصلاح شریعی کا تیسرا اجلاس ۳ بجے بروز جمعہ ہوا۔ حضرت میان صاحب نے کئی ضرورت پر رونق افزہ ہونے کے بعد مذاکرہ میں سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا: دوست پہلے مل کر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے نیکوں میں برکت ڈالے برکت کا منبع صرف اور صرف اللہ تعالیٰ کا ذات ہے۔ رعایا جماعتوں کے لئے اس آسمانی ذات کے سوا برکت کا کوئی منبع نہیں جس کی ہوا جان ہی تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک تصویر میرے پاس ہے۔ گوری جس نے چھپرہ ہدایت ڈالی جس میں حضور نے ٹھکے کہہ کرے پاس دعا کے سوا کوئی اختیار نہیں ہے۔ رنے اور سب خراب کاموں اسلام کے خلاف پورا زور دیا۔ رے تھے زبردست مقابلہ کیا۔ اسام کی مدد اہت کو، حکما دکنے کے لئے دلائیے انہار دیا گئے اور بالخصوص عیسائیت کو جاری دنیا پر چھائی ہوئی قہر باقی صلیب

مجلس مشاورت مکرّم، رومی عبدالرحمان صاحب انور نے ایک نیا طرح کا سنیاء جبرجہ فکریہ کیلئے حضرت میان صاحب سے حاضری کے لئے ان کے لئے ارکان کے نام پیش کیے۔ بہر کچھ کو اس سے متعلق کام کے متعلق اپنے ہدایت میں اور نصاب سے نوازا۔ حضرت میان صاحب کی ذمہ داریت سب کمیٹیوں کے سیکڑی صاحبان نے کمیٹیوں کے لئے ہونا کے وقت اور مقام کے متعلق اعلان کیا۔ اس طرح مشاورت کا چہ پہلا ہی اختتام پذیر ہوا۔

دوسرا اجلاس بتاریخ ۲۲ مارچ

پہلا اجلاس کو دوسرا اجلاس تاریخ ۲۲ بجے بعد نماز شروع ہوا۔ پھر پھر گرام کے مطابق سے پہلے گذشتہ سال کی مجلس شوریہ کی فیصدجات کی تعمیل کے سلسلے میں پورے پیش ہوئی۔ اس کے بعد حضرت صدر مہتمم مظلہ العالی نے نگران بوڈی کی کارروائی کا خلاصہ عرض کیا کہ نہایت جامع رنگ میں بیان فرمایا اور اس میں بعض نہایت ضروری اور اہم امور کی طرف توجہ دلائی۔

اسلامی پردہ کا استحقاق جو کہ دوسری کا دہما پیہ اور ہارے جماعت کا فرض ہے کہ وہ اس دہما کو رد کرنے کی پوری کوشش کرے ہر احمدی باپ ہر احمدی ماں ہر احمدی لڑکا اور ہر احمدی بیوی کا فرض ہے کہ وہ مسیحی اسلامی پردہ کو قائم کرنے کی کوشش کرے اس کے سلسلے میں لجزائر کے نگران کی بھی بڑی ضرورت ہے۔ اور لجزائر اور اللہ کے ذریعہ بھی بڑی موزا اصلاح ہو سکتی ہے۔ اپنے فرمایا لجنات ہمارا اللہ پڑا تو اب

جلسہ ہائے میرت پیشوایان مذاہب

جس کا اس سے قبل اعلان کیا جا چکا ہے۔ اس سال یوم پیشوایان مذاہب ہدف ۲۲ صفر ۱۴۱۶ھ کو منعقد ہوا۔ اس موقع پر جلسہ پریذیڈنٹ مسلمان سیکڑی تیسویں اور سولہویں گرام سے درویشی سے ۱۰۵۰۰ نوجوان جماعت میں اس دن کو اس کی پوری مشان کے ساتھ منائیں۔ اور چھوٹے بچوں کو اس کے میرت و سواج میں رنگ بس رنگوں کے سامنے پیش کریں اور کوشش کریں کہ ہر مذہب و ملت کے لوگ اس مشرتہ کے سینگ سے اپنے پیشوایان میرت و سواج میں رنگوں کے ان کی عظمت و احترام کو دنیا میں قائم کریں۔ لیبانوں اپنے ہاں کی کئی کارروائی کی پورے اس وقت میں ہوائی جاسے خاک و ناظر دعوتہ و تبلیغ نواہین

انتظامی خطاب اور دعا بتاریخ ۲۲ مارچ بروز جمعہ المبارک ۱۲ بجے سید پیر خیر غوثی اور کامیاب کے ساتھ جماعت احمدیہ کی تینا ایسویں مجلس مشاورت کا آغاز ہو گیا۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ العالی نے حضرت صدر مہتمم کے لئے نماز تہنیں سے افتتاحی خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ سب سے پہلے میں دعا کی گئی کہ اللہ تعالیٰ ہمارے نیکوں میں برکت ڈالے۔ ہمارے سب نیکوں میں ہوں جو اسلام اور احمدیت کی ترقی اور اس کی مقبولی کا باعث ہوں۔ وہ ہمیں ایسی آواز پیش کرے کہ جو ہمیں جو حق و صداقت میں ہوتے ہوئے سلسلہ کے لئے ہر خود معبود ہوں۔ اور دنیا میں اسلام اور احمدیت کی سر بلندی کا موجب بنیں۔ ہر جہی طبعیت ٹھیک نہیں۔ اور میں حضور کے ارشاد کی تعمیل میں یہاں آ گیا ہوں۔ اس لئے ان حضور الفاظ پر ہی اتھارہ کو ہوں۔ اب میرت ہی گرد خاک میں۔ دعا کرتے وقت ہمیں بعض دعاؤں کو خاص طور پر یاد رکھنا چاہئے۔ ان میں سے ایک تو وہ ہے جو

بعض باتیں نظر معمولی ہوتی ہیں مگر ان میں بڑے بڑے فوائد مضمون ہیں

انہیں معمولی سمجھ کر کبھی نظر انداز نہ کرو بلکہ ان پر زیادہ سے زیادہ عمل کرنے کی کوشش کرو

الحمد لله رب العالمین والصلوة والسلام علی سیدنا محمد وعلیٰ آلہ الطیبین الطاهرین

سورۃ نازکہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
آج طبیعت کی خرابی کا دور ہے جس میں ان
سفریوں کو نہیں لے سکتا جس پر صحت کے یا میں
میں نظیر برص اور ہفتا کیس آج میں اس سے
ملتی جیتی

ایک اور بات

کے متعلق مضمون کے بیان کرنا چاہتا ہوں جو
مضمون میں ایسے بیان کرنا ہوں ان کا خلاصہ
یہ تھا کہ بعض باتیں معمولی پھولی نظر آتی ہیں لیکن
ہوتی بہت بڑی ہیں اور ان سے بڑے بڑے
فوائد حاصل کے جا سکتے ہیں اس میں
کوچھ باتیں مگر انہیں نظر انداز نہیں کر دینا چاہیے بلکہ
ان کے فوائد کو نظر رکھ کر ان پر زیادہ
سے زیادہ عمل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے
یہ بات بہت اہم کے سلسلہ میں بیان کر
رہا تھا لیکن اگر کے علاوہ دوسرے امور میں
بھی میں تاحہ چاہتا ہوں کہ یہ ہے اللہ عزوجل
فرماتے ہیں۔

نماز میں بیٹھیں سیدھی رکھو

اگر نماز میں بیٹھیں تو سیدھی رکھو تو تبارک
دل فرشتے ہر بات میں گئے۔ اب مضمون کا یہ تھا
رکعتی نماز میں ایک غیر ذہنی چیز ہے یا بعض نفاک
کا ایک حصہ ہے خود نماز کے مقصد اور اس کے
فخر کے ساتھ اس کا نیا دقتوں نہیں ہیں اور جو
اس کے کوئی چیز ہیں۔ میں اپنی ذات میں مقفود
نہیں ہوتی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہیں
تھی بصیرت دی کہ فرمایا اگر تم نماز میں بیٹھیں یہی
نہیں کر کے تو تبارک سے دل فرشتے ہر بات میں
گئے تیرے کو جس چیز میں اپنی ذات میں مقفود
نہیں ہوتی لیکن ان کا اثر اس پر تبارک کہ وہ
اپنے سے بڑی چیزوں کو بھی اپنی ذات میں ہمارے
جاتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام کے بعض علماء
نے اپنے وقت میں تشریح زیادہ زور دیا تھا
لیکن اس سے غلطی یہ ہوتی کہ انہوں نے اس
پر تفسیر زیادہ دیا کہ نماز جانا اور حقیقت یہی
کے

مضمون ہی اصل مقصود ہوتا ہے
اور اگر وہ نہ کرنا اور کر دیا جائے تو جہاں لاکھی
کام نہیں ہوتا چنانچہ مومنوں نے یہ دیکھتے
ہوئے کہ علماء اسلام جھگڑے پر زیادہ زور

دے رہے ہیں مگر زیادہ زور دینا شروع کرنا
گر یہ ہیں ان کا مطلب تھی یہ مضمون جھگڑے کے بغیر
نہیں رہ سکتا۔ ایک اور وقت میں کا جھگڑا قائم
ہو رہا تھا مگر یہی وہ جانتے گا اور ان کا مضمون
مضمون ہے کہ لیکن اگر اس کی کوئی مثال کر کے
وہ اور جھگڑا جھگڑا وہ تو اسے بڑا لگ جائے
گا اور اس کے نتیجے میں شرم ہو جائیگی
کے ایک آدمی میں جھگڑا قائم ہو گیا۔
مہینہ زور دیا جاتا۔ لیکن اگر اس کا جھگڑا
وہ تو اسے انسان شام کو بھی نہیں لگا سکتا
وہ تیار بن جاتا ہے کیا حاجت کا رنگ
انتہا کر کے کا غرض میں لوگوں نے تشریح
پر زیادہ زور دیا اور مضمون کو نظر انداز
کر دیا۔ انہوں نے بھی غلطی کی ہے حقیقت
یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے کوئی چیز بلاوجہ
پیدا نہیں کی جس خدا تعالیٰ پیدا کیا ہے
ابھی نے مضمون بھی بنایا ہے۔ اور اس کے منہ
پر یہ کہ خدا تعالیٰ نے جھگڑے اور مضمون
کو نسبت بھی ہے۔

یہ ہے یہ تمہارا اس لئے بنا دیا ہے کہ
یہی نے بار بار اس طرف توجہ دلائی ہے
کہ ہماری حاجت بعض اوقات جھگڑے کو نظر
انداز کر دینا ہے۔ اور صرف مضمون کو نظر
رکھتے ہیں۔ شرف کا مضمون

مضمون کو سیدھا رکھنا

ہماری حاجت اس وقت تو نہیں کرتی یا پھر
اذان سے آواز کی فحش کہ فحش تو نہیں
دی جاتی۔ ایک شخص ملتی ہوتا ہے۔ وہی
پر اعتراض کرنا جائز نہیں رسول کریم صلی
اللہ علیہ وسلم کے مژدن حضرت بلال رضی
تھے جو سبھی تھے۔ اور جب کوئی شخص
نہیں بول سکتے بعض مضمون کے بعض قبائل
"شش کو" کہتے ہیں۔ وہی ہے حضرت
بلال جب اذان دیتے تو آٹھ گھنٹے کا ہونے
اصلاً کہہ دیتے لیکن اگر فقہ کے
بارہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ
کو سونے مقرر کیا ہوا تھا ان کا آٹھ گھنٹے
آٹھ گھنٹے مگر کبھی ہمارے ہمارے ہمارے
سے نہیں تھا اور نہ ہی ان کی سنتی اور
غفلت یا دین سے لاپرواہی کی وجہ سے
تھا لیکن ان کا یہ فقہ سیدھا تھی عقابین
مانگ کہ وہ سب ہوا کہ وجہ سے ہمارے

حضرت بلال کی اذان

پر مضمون تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے زیادہ
بلال کی اذان دیتا ہے تو بعض لوگ کہتے
ہیں لیکن خدا تعالیٰ بلال کی اذان سے کہ
عزیز تر عرض ہوتا ہے۔ آپ نے یہاں لے
زیادہ حضرت بلال کا آٹھ گھنٹے کا مسجد
کہنا جان بوجھ کر دین سے لاپرواہی اور حاجت
کو وجہ سے نہیں تھا بلکہ خدا تعالیٰ نے ان کا
گلابی ایسا بنایا تھا۔ اگر کسی طرف کے قدر
پر لوگ جھگڑا جھگڑا کہ میں ان جھگڑا کھرت
جائیں لیکن ایک تندرست آدمی ہو رہی
اول دوم یا سوم رہتا ہے وہ ننگا کر رہتا
شروع کر دے تو ایسا شخص لفظ ہر گاہ لیکن
اگر ایک ننگا آدمی کو کہہ کر دے جاتا تو اس
کا یہ نسل خدا تعالیٰ کے قرب کا موجب ہوگا
وہ اپنی مزار کی وجہ سے اگر لڑائی میں نہ
جاتا تو بھی کوئی طرح ڈھکا لیکن اور جو مزار
ہونے کے وہ حفاظت دین کے لئے اپنا
کوئی تندرستی نہیں کرنا۔ اس کا قبیل خدا تعالیٰ
کے قرب کا موجب ہوگا۔ لیکن جب ایک
تندرست آدمی کو لڑائی کا کہہ کر دے تو اس کا
منگنا کر لے تو اس کا یہ نسل خدا تعالیٰ کی
ناراضگی کا موجب ہوگا۔ اس سے کہ وقت پر
اس نے مزار اور پہلے نماز کے لڑائی
سے کیا جا نہیں ہے کسی دفعہ تبارک کے بنیابین
کے گئے خدا تعالیٰ نے ایسے بنا لئے ہیں کہ
وہ ہر زمان کو صبح اور آواز کے ہیں اور اگر کوئی شخص
ہوتا ہے تو وہ صحت معمولی ہوتا ہے۔ ابھی
لیکن فرجوان نے اذان دے دی۔ میں نہیں
جانتا کہ وہ کون ہے اس نے

اذان دیتے وقت

ملاؤ کو مقلد اور نفاق کو کھلا کہہ رہے ہیں
ظہان نہیں کہ نہیں کوئی بی بی اور نہ کر کے
یہ بلال رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے لیکن معمولی معمولی
باتوں کو نظر انداز کرنے کا مضمون ہوتا ہے
کہ ان میں بڑے بڑے مضمون سے کہے گئے جاتا ہے کہ
اگر خدا تعالیٰ نے تو یہ چیز کہہ دینا کہ ایسا اس کی
ہمارے مزار کی جگہ میں ہے تو کوئی بڑا
اور بہت خطا ہے کہ یہ ہے

ہر حال اس چیز کی اصلاح ہو سکتی ہے یہ
نہیں کہ بنجا لوگ ان الفاظ کو اور انہیں رکھے
یعنی انہیں اور رکھے جو لیکن بات ہے کہ مگر
کے مضمون کو کسی شخص کو کہہ دینے میں تو قرآن
در۔ پہلے اس سے اذان سنتے ہیں مگر معلوم
ہو جاتا ہے کہ اس میں کیا کیا تھا نہیں ہر حال جو
شخص نفاق کہہ سکتا ہے اور وہ نہیں کہنا یا
جو شخص نفاق کہنا سیکھ سکتا ہے لیکن وہ نہیں
سکھتا یا اسلام کہنا وہ سیکھ سکتا تھا لیکن
وہ نہیں سیکھتا۔ دوسرے لفظوں میں وہ یہ کہتا
ہے کہ خدا تعالیٰ کے بات مانگے یا نہ مانگی
ہائے اس میں کوئی طرح نہیں اور

یہ چیز نہایت خطرناک ہے

نفاق کی جگہ نفاق کہنا بڑی بات نہیں۔ اصل یہ
ہے کہ خدا تعالیٰ نے کہا ہے کہ یوں کہو اور
ہم کہہ سکتے ہیں لیکن کہتے نہیں جانتے
میرے پاس ایک دفعہ ایک نوجوان آیا اور اس
نے میرے ساتھ بحث شروع کر دی کہ اگر تم نہیں
... کیا رکھتا ہے۔ بلال مقلد ہے یا رسول اللہ
اس کا مضمون نہیں۔ مقلد کے فقیر اور وہیں کی
رشتی کے ساتھ کیا مقصود ہے۔ اس نے اسے
کہا بلال رکھنے یا نہ رکھنے کا نظارہ بہت اہم ہے کوئی
اور نہیں پڑتا۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی بات مانگے یا نہ مانگے کا مضمون اور فرشتے
یہی ہے کہ میں جانتا ہوں اور فقیرین کہتا ہوں
کہ یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کہہ کر
ہے اور اس کا ذکر اور دست نہیں رکھنا چاہیے
خدا تعالیٰ نے ان الفاظ کو ایک خاص زبان میں
آواز ہے تو فرشتے کہہ نہیں اس میں نہیں
اور ہر طرح طور پر یاد کرنے کا کوشش کرنا
مقصود ہے کہ ہم نہیں صحیح طور پر یاد کر کے
ہیں۔ لیکن اگر ہم نہیں صحیح طور پر یاد نہیں کرتے
تو دوسرے الفاظ میں ہم کہہ سکتے ہیں کہ ان الفاظ
میں کیا رکھتا ہے۔ کسی طرح کہہ لیا۔ اس طرح
آواز آتے بڑی بڑی چیزوں کے ترک پر لیکن انسان
دوسرے ہوتا ہے۔ پس اچھے چھوٹی چیز میں ہم
نظارہ بہت ایک چھوٹی چیز ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کی
فرمان برداری چھوٹی چیز نہیں بلکہ بہت بڑی چیز
ہے۔

الفصل ۲۸

عقارت

ملاؤ کو مقلد اور نفاق کو کھلا کہہ رہے ہیں
ظہان نہیں کہ نہیں کوئی بی بی اور نہ کر کے
یہ بلال رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے لیکن معمولی معمولی
باتوں کو نظر انداز کرنے کا مضمون ہوتا ہے
کہ ان میں بڑے بڑے مضمون سے کہے گئے جاتا ہے کہ
اگر خدا تعالیٰ نے تو یہ چیز کہہ دینا کہ ایسا اس کی
ہمارے مزار کی جگہ میں ہے تو کوئی بڑا
اور بہت خطا ہے کہ یہ ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی

بعض احباب سے ملاقاتیں

انجم مولوی عبدالرحمن صاحب اختر پراپرٹیز پیکری

اللہ تعالیٰ کا یہ فضل و احسان ہے کہ وہ تاریخ کے ابتداء سے لے کر اس وقت تک حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی جمعیت میں کے وقت نسبتاً بھی رہا اس لئے حضور نے نہیں خاص احباب یا جماعت کو ملنا کافرٹ مظاہر یا مارا اور حضور ان سے ذاتی اور جامعین کے حالات دریافت فرماتے رہے تا خدا تعالیٰ کے خلاف چیزوں کا جواب دینا چاہئے کہ جو اس کی کسی قدر تفصیل درج ذیل کی جاتی ہے۔

ماہ محرم ملک صاحب خاں صاحب ذوق و پیر روحانی کثرت سے ملاقات کے دوران حضور نے ان کے رٹ کے ملک احمد خاں کی تعلیم و تہذیب کے حالات دریافت فرمائے اور عزیز احمد خاں نے جو ایمان انروز جرات اپنی بچپن کی عمر میں ہی اپنے ہمنشینوں کو دیکھ کر دیکھ کر اپنے ہمراہیوں نے باہر اور ان کی ملاقات ایک پیر صاحب سے کرانی چاہی تھی۔ ان کو سکر جمعیت توحیح کا اہلکار فرمایا۔ آپ نے اجازت مظاہر فرمائی کہ اگر عزیز احمد خاں اپنی تعلیمی جمعیت کی وجہ سے اسے جو کچھ کسی اور ذوق حضور سے ملاقات کے لئے نہیں آسکتا تو یہ شک و شبہ کے دن ہی آجائے۔ حضور ان کی دلچسپی کے حالات فرمائیں گے۔

۱۲) ملک محمد رفیق صاحب ریشاڑہ منیجر ذوق نادم سے جب ملاقات ہوئی تو حضور نے ان کی مولوی اور اہل علم صاحب ہاندہ پر کا سے قربت کے متعلق دریافت فرمایا۔

۱۳) مولانا ۱۹ محرم ربیع الاول ان زمانہ صاحب نے تو ان سے حضور سے ان کے فرزند بچہ روحی الزمان صاحب کے حالات اور پھر دعائیت دریافت فرمائی کہ جو کہ حضرت مولانا عزیز محمد صاحب کے دادا ہیں۔

۱۴) اس دن عبدالصمد صاحب باقی وہ پیشی تابان کو شرف ملاقات بخش اور ان کے درویشوں اور بقیہ مقررہ کی خدمت اور دعا کے سلسلہ میں اس کے حضور سے ملاقات کی اور ان کے حالات دریافت فرمائے۔

۱۵) ۱۱ محرم عبد الجلیل صاحب حضرت سے ملاقات فرمائی اور اللہ کے بارہ محرم عبد الحمید صاحب کنگرہ میرا انصاف درویش احمد صاحب سے ملاقات کی اور ان کے حالات دریافت فرمائے اور ان کے حالات کو ذکر فرمایا اور ان کے والد محرم محرم حضور سے ملاقات سے چھٹ گھنٹہ میں آ کر پڑھنے میں تھکے حضور نے پڑھ کر ان کے لئے دعا فرمائی۔

۱۶) ۱۲ محرم کو سوار شہرا احمد صاحب اہلحدیث کراچی کو اور مولوی مولانا احمد صاحب جو محرم مولانا عبد اللہ صاحب آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ کے حاجز اسے یہ کو شرف ملاقات بخشا۔ محرم سردار صاحب سے ان کے والد صاحب محرم کم اپنی مشاعرہ میں جماعت پیشہ کے بعض واقعات کا تذکرہ فرمایا۔ اور حضور ان صاحب سے جواب مستجاباً سے پتھے ان کے تخیلیاتی کا ذکر فرماتے رہے اور مستطاب جماعت مولوی کے تقیام کے متعلق مظاہر خیالی فرماتے رہے۔

۱۷) خالد منیر الحق خان صاحب بیرون پاکستان جا رہے تھے۔ ان کو شرف ملاقات بخشا اور ان کے وطن فیض آباد کے گھر کے سبب اور کوٹہ کے احباب کے حالات معلوم کرتے رہے۔

۱۸) مولانا انجم مولوی رکات احمد صاحب انجمن سے ملاقات فرمائی۔ مولانا انجم سے تشریف لائے تھے اور ان کے انجمنوں کے سلسلہ سکھوں سے تعلقات کے متعلق اور اولاد اہل صاحب کے بچوں کے حالات دریافت فرمائے اور تا دیان رہی کہ شہید عبدالعزیز کی تعزیت کے حالات بھیجئے جو اس وقت نہایت کے بعض مولوی اور مشران کی شہادت کے وجہ سے زیادہ باوقار اور عزیز ہو رہی۔

۱۹) ڈاکٹر مظاہرین صاحب مؤلف مولانا ہا ہور میں حضور سے ملاقات کے لئے آئے وہ جمعیت انصار اسلامی اور فزنی صاحب ہیں۔ اپنے تخریج تعلیمی دورہ کرنے کا ارادہ رکھتے تھے۔ ان سے ان کی ایک نواب نمنا اور دعا فرمائی۔

۲۰) مولانا ۱۹ محرم مولانا عبدالمصعب اور ملک نظام نبی صاحب امانتے مولانا اسلام کے لئے پاکستان سے باہر جا رہے تھے۔ ان کو حضور نے اللہ تعالیٰ سے شرف ملاقات سے توفیق فرمائی اور ان کے حالات دریافت فرمائے اور ان کے حالات کو ذکر فرمایا اور ان کے والد محرم محرم حضور سے ملاقات سے چھٹ گھنٹہ میں آ کر پڑھنے میں تھکے حضور نے پڑھ کر ان کے لئے دعا فرمائی۔

رہو میں تینتا لیویوں مجلس مشاورت کا

(بقیہ صفحہ ۲)

یہیں بلوغت کی عمر ۱۸ سال سے کم یا زیادہ مقرر ہو کر تہذیبیاداس کے مطابق ہوئے اس سلسلہ میں عدد محترم مدظلہ العالی نے نا نندکان سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ "در حقیقت اس زمانہ میں میں نے وہی برائے ستون ہی ایک یعنی قدمت کیلئے تالی قرآنی اور درستی ذاتی تھی اور تفتوہ نے دلہداریت یہ دونوں ستون ہی نظام مہیت کو گولیا بنیاد کا رنگ رکھے ہیں اور وصیت کرنا مالے احباب کیان دونوں جہوں کو کوشش کرنا اور کھانا جائے کی طرح جامعہ انجمن خدیوہ اور کبھی قریب سے کہ در مدرسہ کا جائزہ لینے یا کر کے کیا مہربان کی شہلی زندگی میں یہ دونوں پہلو جو ہیں در حقیقت ہر کچھ اسی کا زینت ہے کہ وہ جہاں تالی قرآنی میں ماہانہ کے سہ ماہیہ میں تالی قرآنی کے اعمال و کردار میں ہی تھی اور توفیق کا انون دکھلائے اس سے بغیر کچھ وقعت دینی نہیں رکھتی ہے۔"

حضرت اقدس کی صحبت کیلئے دعا کی تحریک اس کے بعد حضرت صدر محترم کی زہدیت محرم ماہ گزارہ نماز اور محرم صاحبہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحبت کے موجودہ ملامت اور علاج صاحبہ کے متعلق ایک تفصیلی رپورٹ میان کی جس کے آئینے آپ نے اس امر پر ذوق دیکھا کہ حضور کی صحبت کا وہ خاصہ ہے

۲۱) مولانا بہت زیادہ دعاؤں کی خدمت سے۔ انجمن خود بھی دعا کی اور اپنی اپنی جماعت میں بھی بلکہ التزام اور سوز و گداز کے ساتھ دعاؤں کی لئے کی تحریک فرمائی۔ اس وقت ہر محترم صدر محترم مدظلہ العالی نے بھی احباب جماعت کو حضور انور کی صحبت کا وہ خاصہ ہے کہ حضور نے دعاؤں کی دعائیں کرنے کی تحریک فرمائی۔ آپ نے فرمایا حضرت بیچ منحور مدبرا اسلام نے ایک نگر تجویز فرمایا ہے کہ ہر جسے ہاں توفیق اور صرف دعا کا ہی ہتھیار ہے اس کے سوا اور کوئی ہتھیار نہیں ہے ایک ایسا وجود جس کی زندگی کا ہر لمحہ خدمت دین کے لئے عمل بدر جہد میں گزارا جواس کے لئے سے ان انصافاً کا لکھنا دعا کی بحیثیت اور عظمت کو اور انجمن کرتی ہے حقیقت ہے کہ وہ دعاؤں جماعتوں کے لئے نہ اتنا کٹا کا سہارا ہی رہتا ہے بڑا سہارا ہوتا ہے۔ یہی دعاؤں کی حقیقت سمجھی ہے۔ پس درستی دعا کی دعا کی اور پھر دعا کی کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل و کرم سے صحت عطا فرمائے۔

۲۲) وصیت کی تکی ہو کے متعلق وہی طریق مناسب تھا جو اس وقت رائج ہے یعنی مال کی عمر سے قبل ہی وصیت کی جائے کہ لیکن کم از کم ۱۵ سال کی عمر حوالی ضرور ہوتی ہے شہرچی وصیت کی عمری عمر ہے ایسی صورت میں حاصل کا ہو جائے ہر وصیت کی تہذیب کرنی ضروری ہے کہ ان کا وصیت کو تادیب حقیقت حاصل ہر حالے اگر کسی ملک

نہایت سے لے کر دستہ جو جہد فرمائی اس تمام جہد جہاد انتہائی سرگرمی کے باوجود ہی فرمایا میرے پاس دنا کے سوا کوئی ہتھیار نہیں۔ حقیقت ہی ہے کہ کامیابی کا اصل ذریعہ دنا ہی سے روحانی جماعتیں دعا کے ذریعہ ہی اپنے مقصد میں کامیاب ہوا کرتی ہیں۔ اس طرح اجتماعی دعا ہوئی لہذا نال سب کیلئے نظارت علیا و نظارت تعلیم کی بقیہ رپورٹ زیر خورانی رہو میں دارالاسلامی کا معاملہ ایجنٹ سے

۲۳) یہ رپورٹ میں دارالاسلامی کے معاملے کو زیر فرمایا ہے کہ آپ کی کیا تھا اس بارہ میں سب کیلئے رپورٹ پیش ہوئے پوران اجلاس معلوم ہوا کہ ان کو کیا کیوں یہ وہی لڑت رہے ایک سکیم کو مکنت کو جائزگی سے اس پر لہذا نندکان شہری نے مانتا فرمائے یہ سفارش کی کہ صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے ڈاؤن کیٹی روہ کو تحریک کی جائے کہ وہ اس سکیم کو کامیاب بنانے کے لئے زیادہ سے زیادہ اور جلد سے جلد توجہ کرے اور صدر انجمن احمدیہ وہی اس مسئلہ میں دلچسپی لے تاکہ کالی کی خرابی کی وجہ سے نندکان بارہ کی کمیوں پر جو خراب اثر پڑا ہے وہ جو

اس اجلاس میں دیگر جماعتی امور پر غور کرتے وقت رشتہ ناہکی شکلات اور ان کے عمل پیرچی خور کیا گیا اور بعض سفارشات پیش کی گئیں۔ اس طرح پوسٹ سے سات بجے شام ختم ہوا اور خوراک ختم ہوا۔

چوتھا اجلاس ۲۵

مجلس شوری کا چوتھا اور آخری اجلاس ۲۵ بجے جمعہ بدرعما شروع ہوا جس میں سب کیلئے بیت المال کی رپورٹ پیش ہوئی۔ اور انجمن کے بیٹے کے حضور دعا کی۔ اسی ضمن میں ایجنڈے میں درج شدہ ایک تجویز کے تحت تیسری عمر بوقت برائے وصیت کیلئے مقرر کردہ کمیٹی کی رپورٹ پر پڑھ کر سنائی گئی اور پھر اس پر حاضر نندکان کو اہلکار خیالات کا کوٹھ پر لایا گیا۔ اور بالآخر نندکان کے مشورہ سے وصیت کے متعلق تقییدیں عمر بوقت کے سلسلے میں مندرجہ ذیل فیصلہ کیا گیا۔

۲۴) وصیت کی تکی ہو کے متعلق وہی طریق مناسب تھا جو اس وقت رائج ہے یعنی مال کی عمر سے قبل ہی وصیت کی جائے کہ لیکن کم از کم ۱۵ سال کی عمر حوالی ضرور ہوتی ہے شہرچی وصیت کی عمری عمر ہے ایسی صورت میں حاصل کا ہو جائے ہر وصیت کی تہذیب کرنی ضروری ہے کہ ان کا وصیت کو تادیب حقیقت حاصل ہر حالے اگر کسی ملک

حضرت مسیح علیہ السلام کی نامعلوم زندگی صحائف قرآن میں

آرہائے اس طرف احرار یورپ کا فرنگ

از محرم شیخ عبدالقادر صاحب ۱۱۰۰ حجی یارکٹ

آج ۶۲ سال قبل حضرت باقی مسلول
 عالمی حمید اکبر حضرت علیہ السلام کی
 پیشگوئی کی یکسر اصلیت کو دریافت
 کرتے ہوئے نراتے ہیں:-
 اس پیشگوئی میں ہی اشارہ تھا
 کہ مسیح موعود کے وقت میں خدا
 کے ارادہ سے ایسے ارباب پیدا
 ہوں گے جن کے ذریعہ مصلحت
 کی اصل حقیقت کھل جائے گی
 جس کا نظام ہوگا اور اس عقیدہ کی
 عمر پوری ہو جائے گی لیکن نہ
 کسی جنگ اور لڑائی سے بلکہ
 عنایتی اسباب سے جو ملی
 استدلالی رنگ میں دنیا میں
 ظاہر ہوئے۔

مسیح ہندستان میں مسیحا
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس
 اشداد سے قبل اور اس کے بعد کئی لوگوں
 شراہ لیں گے، یہی جن سے ثابت ہے کہ
 حضرت مسیح نامی خدا نہیں تھے بلکہ ایک
 بشر رسول تھے۔ وہ کفارہ کے لئے
 صلیب پر فوج نہیں ہوئے بلکہ زندہ بنا
 لئے گئے۔ آپ نے سنت انبیاء کے مطابق
 اپنے وطن سے ہجرت کی اور وہیں اسرائیل
 کے تختہ تباہی تک ہو کر مدینہ میں آئے
 تھے آسمانی بارشامت کے چنانچہ کئی عباد
 معصومہ فرما دیں کہ صلیب کی ایک تربیت
 شہادت و اصحاب کف کے صحائف کی مرتز
 میں ظاہر ہوئی ہے۔ یہ جیسے آج سے پندرہ
 سال قبل پیچھے ہمارے دار کے شمال مغرب
 میں دادی قرآن کے غاروں سے برآمد
 ہوئے۔ یہ نوٹ تھے جو کہ پر شکم سے ۱۶ میل
 مشرق میں پائے گئے۔ Dead Sea
 کا نام ہے دنیا میں مشہور ہیں پہلی صدی
 قبل مسیح اور قرآن اول کے البتہ میں پڑھا
 کہ انہیں کا سر ہار میں رہیں فرست
 کے پہرہ کی چونکہ عیسائیت میں پورے
 لوہر پر جنب ہو گئے اس لئے محققین
 کا ایک نظریہ یہ ہے کہ ان رشتوں میں
 عیسائی لڑنے پر بھی مشغول ہے کف
 چارہ سے بیوع کے ذریعہ ان کے نام
 سے جو عربی نظریوں کا انکشاف ہوا ان
 سے بھی عام ہے کہ یہ جو عیسائی حقیقت
 نہیں بلکہ مسیحی برصداقت سے دادی
 قرآن کے غاروں سے جو کھینچے و مستحب

ہوئے ہیں ان میں ایک صادق استاد
 اور فرستادہ خدا کا بار بار ذکر ہے
 جسے مسیح کے لقب سے یاد کیا گیا۔ چونکہ
 یہ یورپ کی طرف سرکش ہوا اور پر شکم
 ظاہر ہوا اور درمیان وادہ کا نام اس
 کے ضمن اور غزل کے عیسائی سے ہے اسے
 گوتنڈ کے مارا گیا تھا اور ایک غلط
 فصلہ کی حیثیت اسے چڑھا دیا گیا۔
 لیکن اٹھ اٹھانے نے اس صادق انسان
 اور راست باز کوئی دعاؤں اور غلطیوں
 فریاد کو سنا۔ اور اسے موت کے من
 سے بچا لیا۔ اس کے بعد اس نے اپنے
 وطن کو پھر یاد کیا اور یہودیوں کے ملتوی
 میں اشداد سے کا کلمہ بند کرنے کے
 لئے ہجرت کر گیا۔

یہ فرستادہ خدا قائلے جو کہ صحائف
 قرآن کی جان ہے۔ اور ہر ماہ قرآن کا
 آقا۔ کون شخص ہے؟ محققین اس بارہ
 میں مختلف نظریات رکھتے ہیں ایک
 مشہور نظریہ یہ ہے کہ یہ شخص مسیح نامی
 ہیں اور ہادی قرآن کے صحیفوں میں
 آپ کی نامعلوم زندگی نہیں ل جاتی ہے
 جن محققین پر سمجھتے ہیں کہ یہ فرستادہ پہلی
 صدی میں مسیح کوئی شخصیت ہے۔
 چونکہ حضرت مسیح نے بھی جاسوس قرآن
 میں تعلیم و تربیت پائی۔ آپ نے صحافت
 قرآن کے اس ناکار زندگی کے طالب
 ہر ماہی سیرت کو دھالا۔ اس لئے حجت
 قرآن کے استناد اور حضرت مسیح نامی
 کے واقعات زندگی اور تعلیمات میں
 شہید شہادت سے بیگمٹ غریب میں
 زور دیا۔ کئی کئی صدیوں تک کون شخص
 ہے؟ حضرت مسیح نامی سے لیکر
 کوئی شخصیت خود آپ یا حضرت عیسیٰ
 علیہ السلام کا کسی دور میں ایک غار
 سے سب سے بڑی لائبریری کا انکشاف
 پڑا صحیفوں کے سیکڑوں تھکات
 اس غار میں چھتے۔ ان میں یہودیوں کے
 زبور کے عنوان سے عبرانی نظیوں
 دستاویزوں میں یہ نظیوں اہم مشائخ میں
 ہوتی۔ کسی ایسے عنوان سے ظاہر ہے
 کہ حاجت قرآن کا آقا موعود مسیح کے
 سر اور کوئی نہیں۔ مسیح کے آثار
 الی ٹیچر رکھتے ہیں کہ یہ نظیوں عیسائیت
 نے کھچی ہیں۔
 اور حضرت مسیح

اور عیسائیوں کی بنیاد پر رکھ دی گئی۔
 اس کتاب کا پورا باب نہایت شاندار
 ہے۔ اس کتاب میں آپ نے کئی کئی
 غیر عارفانہ طور پر صحائف کی حقیقت کے
 صحائف پکار پکار کر میں بتا دیے ہیں۔
 حضرت مسیح جن لوگوں میں برادران ہوئے۔
 جن عاموں میں آپ نے تعلیم حاصل کی
 جن مفذ میں کی زندگی آپ کے لئے لاغر
 عمل تھی۔ وہ لوگ کچھ موعود ذات بر عالم
 اور فرنگ سے ہزار تھے۔ اس زمانے کو
 عیسائیوں کے صحائف عربیت میں شامل ہیں۔
 ترجمہ کے مینار نور تھے۔ یہ عیسائیوں میں
 نے سندس لڑنے پر کئی خدمت سے خارج کر دیے۔
 صحائف عربیت میں حضرت مسیح خدا
 نہیں تھے۔ بلکہ ایک بشر رسول تھے۔ تخلیق
 الوہیت ہمارے خدا کے مسیح کے عقائد ہونے
 پیدا اور ہیں۔ حضرت مسیح کی تعلیمات سے
 ان عقائد کو دور کا بھی نکل نہیں ہے۔ آپ
 نے حاجت قرآن کے فرستادہ بنو کا بھی ذکر
 کیا ہے۔
 آپ لکھتے ہیں کہ محققین کو خیال ہے کہ
 یہ شخص قبل مسیح کی کوئی عظیم شخصیت ہے۔
 چونکہ حضرت مسیح کے لئے نمونہ اور وہ کمال
 تھی بعض لوگ یہ کہتے ہیں کہ صادق استاد
 سے مراد خود حضرت مسیح ہیں بہر کیف جیسے
 جیسے صحیفوں کے عقائد رکھ رہے ہیں اور
 پیش ہر باعدیات اور اوقات سے ہاتھ نہیں
 یہ امر میری طور پر اسے آ رہے ہر کردہ
 عجیب و غریب اور حجت انگریز شخصیت
 جس کا نام صادق استاد ہے۔ وہ زیادہ
 تو ایک بشر رسول مسیح نامی کے عقائد ہے۔
 نہ کہ اس زمانہ میں مسیح کے جیسے الوہیت کا
 اتوار شانی تسلیم کیا جاتا ہے۔ اس کتاب
 پوری صاحب موصوف نے اس کتاب
 میں ثابت کیا ہے کہ حضرت مسیح کا بارہ سال
 سے کہ زمین میں سال تک کی زندگی دیکھا
 آنکھوں سے اجماع ہے۔ اس کو خود آپ
 جماعت قرآن کے جامع میں تعلیم و تربیت
 کے مراحل سے گزرے تھے۔ آپ کی تعلیمات
 عند صاحب پارسی وقت صحائف قرآن کے بارے
 مطابق ہے۔ صحائف قرآن میں ایسے جیسے
 نبوت شانی ہیں جو کہ ابتدا میں پیدا ہوئے
 نزدیک مقدس خیال کے بناتے تھے لیکن
 چونکہ ان صحائف کو ذکر کیا۔ ہر کوئی ان
 سے کلیاتی عقائد کو اس کا ایک جملہ سے تزیہ
 ہوا ہے۔
 صاحب موصوف نے اس کتاب میں
 نہایت برات جملہ حوصلہ اور کمال جماعت
 سے حقیقت کا انکشاف کیا ہے۔ یہ کتاب ہر
 وہ ہے۔ ایک اعتبار سے کہیں اس
 مقبول کہ ہر کوئی ہر لکھتے ہیں۔
 یہ اس نظر انداز دیکھنے کا کہ
 کہ فارغ رہنے والے ہوں گا پورا
 عقدا ہے جو کہ اور اس

موسم کی مہربانی میں ہونے کی
 سزا کو سزا کے تسلیم کرنے
 کو تیار نہیں کہ حضرت مسیح خدا سے
 دوسرے ذرا صاحب کے پرکار
 شاہ کنفیوٹس اور بدھ کے
 ماننے والے حضرت مسیح کو تسلیم
 حکم اور رسول تصور کرتے ہیں
 ایک بشر کہ خدا کی مخلوق کو
 جب ہم سمجھیں گے تو وہ میرا
 ساتھ میں اس کی بنا جو ہے
 کہ مسلمان خود کو توحید کا دلاہ
 سمجھتے ہیں وہ کہتے ہیں کہ ہم
 پرستار نہیں بلکہ یہود کی طرح
 ایک خدا کے ماننے والے ہیں
 ہم ہونے اور مسیح کی عزت کرتے
 اور انہیں سمجھتے ہیں ہم
 مصطفیٰ علیہ السلام کو
 سب سے بڑا سمجھتے ہیں۔ لیکن
 ہم ان کی پرستش نہیں کرتے۔
 ہم خواستے داد اللہ کے
 پرستار ہیں۔ اسی طرح دنیا میں
 کچھ کہا حقیقت عزت کے قابل
 لوگ موجود ہیں۔ جن میں سائیدان
 فلاسفہ حکماء متکلمین اور دوسرے
 پیشوں سے تعلق رکھنے والے
 لوگ مثالی ہیں جو کہ دنیا سے
 عیسائیت میں رہتے ہیں لیکن
 ان کا عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح
 خدا نہیں تھے۔۔۔۔۔ تاہم
 عیسائیوں کی اپنی حرم شاری
 کے مطابق اس کو ازمنہ کی آبدی
 کا حیرت انگیز لقب ہے یعنی
 کر و عیسائی ایسے ہیں جو کہ
 سچے مسیح یا مسیح ہوتے ہیں اور
 ان کا ماننا ہے فیض صحرایی تھا
 ہے کہ حضرت مسیح خدا تھے
 ہیں۔۔۔۔۔ لیکہ ان لوگوں
 میں بھی ایسے لوگ موجود ہیں
 جو کہ عیسائی عقائد پر عمل نہیں
 ان کے دلوں میں بھی عقیدے
 اور شہادت کی چند گانیاں ملتی
 ہیں۔ اور اسی وہ جلائی
 تھران کے خار دار کا کھنڈ
 کے باعث یہ وہی دلی دنگار یا
 شعلوں میں تبدیل ہو چکے ہیں۔
 (مسلک ۱۲ صفحہ ۱۱)
 آخر میں لکھتے ہیں:-
 "ہم کافی سوچا ہے کہ
 کا کلام کرتے ہیں کہ یہ عیسائی
 اندھے ماننے کی طرف سے ایک
 العاقبے پر اس دور میں کبھی
 لینے والوں کو ملا ہے۔ یہ
 جو جلتا ہے جو بتاتا ہے کہ حضرت
 مسیح عیسیٰ کی آہنوں نے نور کیا
 ہے اور آدم میں نہ کہ آہنوں کی

حضرت بابا نانک کی سیرت پر تفسیر

(بقیہ صفحہ اول)

مرشد دہلی میں مقیم ہیں اور میں دہلی کے
 کے اس عقیدہ جلاخوف از دید اور برائت
 کو ساتھ لوگوں کے سامنے پیش کرتے ہیں
 نیز مہارے گوردھ صاحبہ منتر تریا دیان
 پنجے رہے ہیں۔ خاکسار نے عرض کیا کہ
 دھرم میں تو گوردھ کو گوند سنگھ صاحب کے
 بعد انسانی وجود میں کوئی گوردھ تسلیم نہیں
 کیا گیا۔ بلکہ گوردھ کا خدا کا نمونہ صاحب کی
 طرف ہر منتقل کر دیا گیا ہے۔ یہ سن کر مہارے
 تابانی در دست چونک پڑے اور فرمایا کہ
 سکھ حضرات کا یہ نظریہ دوسرے دھرم
 بزرگوں کے خدا نہیں مل سکتا۔ یہ مفصل
 سے اور اب وقت آ رہا ہے کہ بچائی کی
 تاریخ ہو۔۔۔۔۔ کچھ دوسرے کے بعد ہمارے
 تابانی در دست لائے کہ آپ کے پاس اس
 بات کا کیا ثبوت ہے کہ گوردھ کو گوند سنگھ
 صاحب کے بعد گوردھ گوند سنگھ صاحب
 ہی سکھوں کے گوردھ ہیں۔
 خاکسار نے جواباً عرض کیا کہ اس پر
 پاس تو کوئی ثبوت نہیں ہے۔ البتہ سکھ
 مذہب کے پیرو اس کا دھرم اور ثبوت
 پیش کرتے ہیں اور اپنا عقیدہ اور عمل اس
 کے مطابق رکھتے ہیں۔ اس پر مہارے تابانی
 سکھ در دست نے ایک فقیر لگایا اور فرمایا کہ
 یہ در دست ہے لیکن اب ان سکھ در دست
 کے پاس میں اس کا کوئی ثبوت نہیں رہا۔
 آخر نے عرض کیا کہ اگر آپ کی بیعت
 ثابت ہو جائے تو ہمارے لئے بڑا خوشی
 کی بات ہے۔ لیکن کوئی لوگ تو حضرت گوردھ
 نانک کے اس قول کی کو درست نہیں کرتے
 ہیں کہ
 "مہارے گوردھ صاحبہ ملتا"
 یعنی ہمارا خدا جیسے ایسے نیک بندوں سے
 کلام کرتا ہے۔ اور آپ تو جانتے ہی ہیں کہ
 ہم لوگ حضرت گوردھ نانک جی کی زینت
 پیشگی کے مطابق پر گوندھ لگا گوردھ
 حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کو قرار
 اور ان اشرفیہ کا ان کے بعد
 کے پر کار اور جی۔۔۔۔۔
 حضرت مسیح موجود فی اللہ اللہ اللہ السلام
 نے آئے اے انقلاب روحانی کی جانب اشارہ
 کرتے ہوئے تشریح فرمایا تھا
 آسمان روحوت حق کے لئے ایک جوش
 ہو جائے نیک طبعوں پر زشتوں کا آثار
 آسمان سے اس طرف ہمارا روپ کا فرج
 شبنم پھولے گا کہ گوردھ کا زندہ ہمارے
 کہتے ہیں تثلیث کو اب اہل دانش لاداع
 پھر ہے پھر توحید پر ایمان کا اشار
 آدمی سے اس وقت عیسوی پرست ہونے کی گئی
 گوردھ دلائے نہ کرتے ہیں اس کا ثبوت
 (مفتی محمد رفیع دہلوی)

گوردھ کو توحید صاحب میں ہی اس کی تائید
 موجود ہے
 "آدم انکھڑے جادوستانوں سے
 ایک جوڑ بھی اٹھنی سرہ کا چھایا
 (تنگ سنگھ علیہ السلام ۱۳)
 یعنی ایک مرد زخمی علیہ السلام (مسلک ۱۲ صفحہ ۱۸)
 شہ گوردھ اس وقت آئے گئے کہ جب مسلمان
 آئے گی۔ اور مسلمان گوردھ کے کہ یعنی ان
 دروزن تان تو کوں کے در میان مرزا غلام احمد
 کھڑا ہو گا۔ چنانچہ حضرت مرزا غلام احمد
 علیہ السلام مسلمان ہو گئے۔ بجز یہ بھی کہ پرت
 ہوا لہنی تابان میں پیدا ہوئے۔ اور
 آج تمام روئے زمین پر آپ کے لئے
 دل سے موجود ہیں۔ اور آپ کے لئے ہونے
 لڑکر پھیلا رہے ہیں۔ ہر حال یہ ایک خوش
 کوں صورت حال سے کہ سکھ در دستوں
 میں ایک کامل گوردھ کی تلاش و جستجو باقی
 جاری ہے۔
 انکھڑے سے دعا ہے کہ یہ مہارے
 تو جس زمانہ کے کامل گوردھ کو پہچان کر
 زندگی پائے۔ کہ نہ تو تابان کی مقدس
 سر زمین سے آواز بلند ہو سکے۔
 آواز گوردھ میں خود آواز پائے
 تو ہمیں ملے تو تامل کا تاجا ہم نے۔

درخواستہ

- ۱۔ مہارے میری سیرت اختیار کر کے اس
 کے پیش میں ہم سے تبادلیہ کر لائیں
 اور پیش کے ساتھ اس کا علاج بھی ہے
 کہ دوسرے تشریح سے اجابت صحت نامور
 ماہر کے لئے دعا فرمائیں
 خاکسار حاجی محمد رفیع درویش تابان
- ۲۔ مہارے سیرت حضرت احمد علیہ السلام کی تشریح
 نامور تشریح ہمارے سیرت کو تشریح
 باقی نہیں آتا ہے۔ لہذا انکھڑے
 جس جگہ سے صرف بت پرست نامی۔
 صاحب کا مہذبہ کی محنت کا اجرا ہو سکے
 لئے دعا فرمائیں۔ اور ایشی
- ۳۔ میں ایک غلام احمد علیہ السلام کا تشریح
 نام آج تو سب ایک سال کے بعد
 مہذبہ پر مہذبہ مہذبہ سے
 کی طرف بہتر پڑا ہے ہمارے ہمارے
 شہر میں گئے ہیں کہ طاقت نہیں زبان
 ہو گئی ہے بات چیت میں نہیں کہ سکھ
 بہتر پڑا ہے ہمارے آج کے
 اس کی تشریح کو گوندھ پرستان ہی
 بزرگوں کا صاحبہ ہے۔ انکھڑے کو تشریح
 کا لہنی لہنی کے لئے ہمارے
 دعا فرمائیں کہ اللہ جل جلالہ
 آج۔ خاکسار درویش ناں جو درویش
 مہارے اس سال ایک ایک کے ساتھ
 صاحبہ جمع اور درویش تابان سے
 ہے کہ میری آہنوں کا سبب اور درویش
 مہارے سے لکھنا دعا فرمائیں
 خاکسار حاجی محمد رفیع درویش

اور لوگوں کو تباہ کر کے حکومت اور احوال کھانڈوں کے تہہ پتہ میں دے دیں گے۔ اور اس طرح مسلمانوں کی قسمت کا یا فسد طبع ہائے کافرانہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اپنی مہنت کے بعد متذکرہ بالا نظریات کی تردید فرمائی اور یہ بتایا کہ

۱۔ حضرت مسیح ناری ترنہ آسمان پر گئے ہیں اور وہی وہاں آسمان سے دوبارہ نزول ہوگا۔ بلکہ وہ طبعی ذات پدیکے ہیں

۲۔ مسیح کی آمد کے احادیث میں بیسٹھ کوئی ہے وہ اسی امت محمدیہ میں سے ہوگا۔ مذکورہ سابقہ اسرار کتب نبوی۔ عبادتہ شریف کے الفاظ "و اما منکم منکم راکب سلا الامم" سے ہے۔ یہی ہوگا اس امر پر شہد باطن میں

۳۔ مسیح اور مدعی وہ ملکہ علیحدہ شخصیتیں نہیں بلکہ ایک ہی شخصیت کے دو صفاتی نام ہیں۔ ان میں ایک حدیث "لا محمد الا عیسیٰ" ذکر ہو چکی ہے۔ علیٰ ہر حال گے اس امر میں ثبوت ہے۔

۴۔ جہاں مسیح مراد کی آمد پیش گوئی ہے۔ اسی حدیث میں اس امر کا بھی ذکر ہے کہ "یضع الحرب بینہم و یخرج ارضہا کو مدینوں کو ہے۔ گائے بیڑ قرآن مجید کا ارتداد "لا الہ الا فی اللہ" اور انبیاء دین کے معاملات اور اس کی اشاعت میں جبر و تشدد جائز نہیں۔ لہذا یہ بات ظاہر ہے کہ امام احمدیہ جو شریعت محمدیہ کے تابع ہوگا۔ وہ غیر مسلموں سے مذہب کے نام پر جنگ و قتال نہ کرے گا۔ اس لئے اسلام کی کئی خوبیوں پر حقیقی طور پر معرفت امید فضول ہے بلکہ شریعت محمدیہ کی تعلیمات سے صریح منافی ہے

۵۔ احادیث میں یہاں اکثر اصلاح لفظ "کو" قرار دیا گیا ہے۔ اور قرآن مجید میں بھی "کو" قرآن "کو" جہاں کہہ کر نام دیا گیا ہے باقی ہر جگہ امام احمدیہ نے "کو" لفظ اس کی احادیث صرف مخصوص حالات میں سے اور یہی جودہ زمانے کے حالات میں جبکہ نبی آزا رہا ہے۔ بنا باسبب کی ضرورت نہیں۔ اب تیسری قرآن اور اشاعت اسلام میں وہ "چہاں" ہے جو ہر جگہ "ان" کو کرنا چاہیے۔ چنانچہ حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ متذکرہ بالا نظریات و اعتقادات کے بارے میں فرماتے ہیں۔

انسانیات میں عقائد و عقائد میں سے اسلام کی روایت کو سب سے عزیز ہے۔ یہ ہے کہ یہ نام کو ساری ایک ایسی جگہ کے منظر میں جو تمام دنیا کو خود میں مرقوم کرے۔ اور خود کے لئے ہی نقل کرنا شروع کرے گا۔ اور وہی ہے گا جو مسلمان پر ہے۔

... زیادہ کہنا چاہئے کہ ایسی جگہ ہے جس میں مسلمانوں کی

بائے ذکر کی تعلیم چھٹا اسلام سے منہ کھولنا ہے اور مخالفوں کو کھٹے کا مودہ دینا ہے کوئی مقلد اس بات کو جو نہیں سمجھ سکتی۔ کہ کوئی شخص اپنے ہی لفظ تمام حجت کے لوگوں کو تسلیم کرنا شروع کر دے یا جس کو غنٹے کے تحت زندہ بسر کرے اس کا تباہی کا کھاتہ ہی لگا رہے۔ (ترویج رسالت جلد ۲ ص ۱۷۸)

دب نیز فرمایا۔

یاد رکھو اب جو شخص مسیح اور احمدی مہمہ کے نام پر آگے آئے اور اہمیت صرف اتنی ہو کہ لوگوں کو تو اس کا خوف دلا کر مسلمان کرنا چاہے۔ نہ جانشین ہوگا۔ نہ جانشین ہے۔ کہ جسے باختریں خدائے سماوی اور آسمانی نشانیوں کا تصور دیتا ہے۔ ان کو اس لئے کہ تلواریں کیا ضرورت ہے؟

(ترتیب القلوب صفحہ ۱۰)

روحانی جہاد برائیں کے ساتھ اسلام کی اشاعت کو روحانی جہاد قرار دیتے ہیں۔

"انہذا میں جہاد و دفاعی صورت کا رنگ پیکر گیا ہے۔ اور اس زمانہ کا جہاد ہی ہے کہ اعلانہ کلہ اسلام میں کوشش کوئی مخالفوں کے الزامات کا جواب دینا دین میں اسلام کی گویاں دینا ہی پھیلا کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پجاری دنیا پر ظاہر کریں۔ یہی جہاد ہے۔ جب تک کہ خدا تعالیٰ کوئی دوسرا صورت دنیا میں ظاہر نہ کرے"

دکتر مسیح موعود بنام میرزا نواب صاحب (۱)

اور عوام مسلمانوں کے غلط نظریہ جہاد کی تردید کرتے ہوئے فرمایا

اب پھر دیکھ لے دو متذکرہ جہاد کا خیال دین کے لئے مہم ہے۔ ہر جہاد کا خیال یہ نہیں ہوتا کہ جو تم قطعاً اللہ کی غیر کیڑ نہیں ہے۔ ماری میں دیکھو تو کھو کر نہ چکا ہے سید کو مین معظنا یہاں مسیح کو ہے گا جس کو ان کا اتہار اب آگیا مسیح جو دین کا نام ہے اس لئے جہاد و قتال اہتمام حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے جس مسیح جہاد اور پھر احمدی مسیح کی اس رنگ میں تشریح فرمائی۔ فرمایا "ان علماء زمانہ غفتمہ میں آئے اور آپ کو غور بائیں فرمادے۔ انگریزوں کا ٹھکانہ اور جاکا مشرک قرار دیا۔ جس کا مقصد خود کو دینا ہے۔"

"بعض نادان بچہ اور عوام فریب سے ہیں جبکہ صاحبہ اللہ نے ہر کیا ہے جو شخص انکو دین کے حکم پر رہتا ہے۔ ان کے ہر وہ وقت ہے کہ جہاد کے مقصد و حکایت پر توجہ کرتے ہیں۔ اور دیکھتا ہے کہ جہاد میں ہونے اور اپنا خون بہانے میں ہونے پر ہوسکتا ہے کہ ضرورت ہو۔ اور یہی ہوسکتا ہے کہ ان میں ہونے اور اپنی ضرورت اور جہاد میں سبیل اللہ میں توجہ دانا۔ یہ بات نہیں ہے۔ کہ جہاد کے مقصد و جہاد کے

نہیں ماننے کی اگر کسی جھوٹ سے اس کو غنٹے کو خوش کرنا چاہتا۔ تو اس بار بار کیوں کہتا کہ عیسیٰ ابن مریم صلیب سے نجات پا کر اپنی طبعی صورت سے تمام سرنگ کشمیر گیا۔ اور زندہ مذاکرہ خدا کا بنا۔ کیا انکو یہ نہیں پوچھ سکتے تھے کہ انہوں نے خود سے بڑا نہیں ہوں گے۔ پس سنو انہوں نے اس کو غنٹے کا کوئی ٹھکانہ نہیں بنا۔ بلکہ اصل بات یہ ہے کہ اسی کو غنٹے سے جو دین اسلام اور دین مریم پر چکے دست اندازی نہیں کرتے۔ اور اپنے دین کو ترقی دینے کے لئے ہم پر تیار جلاتے ہیں۔ قرآن شریف کی روشنی میں مذہبی تنگ کرنا حرام ہے۔ کیونکہ وہ بھی کوئی مذہبی جہاد نہیں کرتے؟

(مختصر نوح ص ۷۵ ماہنامہ)

موجب غلط عقائد ہواد مسلمانوں کے دانشمند لائقین ان مسائل پر تفریح سے غور کیا۔ تو باختر انہوں نے ہمیں مذہب جہاد میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم کلام کا ہی تیسرا اقتیاد کیا ہے جس کا

۱۔ مولانا ابوالکلام آزاد سابق وزیر تعلیمات حکومت ہند رتھوار ہیں۔

"جہاد کا حقیقتہً کس نسبت سخت غلط فہمیاں پھیل چکی ہیں یہی بہت لوگ سمجھتے ہیں کہ جہاد کے لئے صرف لڑنے کے ہیں مخالفین اسلام ہی اس غلط فہمی میں مبتلا ہو گئے۔ حالانکہ اس جہاد میں عظیم الشان حکم کی دست کو باطل محدود کر دینا ہے۔ جہاد کے لئے کمال دین کو کوشش کرنے کے ہیں قرآن و سنت کے اصطلاح میں اس کمال ہی کو جو ذاتی اعزاز کی کھینچ پڑتی اور سچائی کی راہ میں کی جاتی ہے۔ جہاد کے لغز سے تعبیر کیا گیا ہے۔ یہی زبان سے بھی ہے ال سے ہی ہے۔ صرف وقت و عمر سے ہی ہے۔ محنت و تکلیف پر توجہ کرنے سے بھی ہے۔ اور دیکھتا ہے کہ مقابہ میں لڑنے اور اپنا خون بہانے میں ہونے پر ہوسکتا ہے کہ ضرورت ہو۔ اور یہی ہوسکتا ہے کہ ان میں ہونے اور اپنی ضرورت اور جہاد میں سبیل اللہ میں توجہ دانا۔ یہ بات نہیں ہے۔ کہ جہاد کے مقصد و جہاد کے

جما ہوا (۱) و حکومت، جہاد عربی (۲) مولانا سید سلیمان صاحب ندوی تیسری الفیہ علیہ علیہ جہاد کی تمام بیان کرتے ہوئے غور فرماتے ہیں کہ "جہاد کے لئے غور فرمادے" اور اڑانی کے لئے جہاد میں مسیح موعود کی یہ تنگی نظر غلط ہے۔ ... غلاموں کا اصطلاح میں جہاد کی سب سے اعلیٰ قسم خود اپنے نفس کے ساتھ جہاد کرنا ہے۔ اور اسی کا نام ان کے ہاں جہاد کرنا ہے۔ (۳) مولانا غلام علی خاں ایڈیٹر زمیندار لاہور رتھوار ہیں۔

"جہاد میں نہیں کہ ان کو تلواریں پھینک کر میدان جنگ میں نکل کھڑا ہو۔ بلکہ یہی ہے کہ تقویٰ بخیر و برکت و صبر و شکر سے جہاد کرے"

زمیندار ۱۲ جون ۱۹۲۲ء

۴۔ شیخ محمد اکرم اللہ صاحب جماعت احمدیہ کی تفسیر میں کئی جہادوں سے موازنہ کرتے ہوئے اپنی کتاب "سورہ کوثر" میں رتھوار ہیں۔

"عام مسلمان تو یہاں باسبب کا خیالی دم بیکہ کے ذمہ جہاد کرتے ہیں اور نہ تین تین ملک احمدی جنہوں نے جہاد باسبب کے معاد میں حکم لگلا اور صحت صحت حالات حاضرہ کے لئے جہاد کیا ہے۔ اور سے جہاد میں شیعین کو زلعہ مذہبی سمجھتے ہیں۔

اس میں آپس میں بھی کیا ہوئی ہے؟ (۵) مولانا ابوالاعلیٰ مودودی امیر جماعت اسلامی نے جب انگریزی حکومت ہندوستان میں مستحکم ہوئی تھی۔ مسیح جہاد اور دارالحرب کے بارے میں دیہات بیان کیا کہ جو جو عرصہ قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے رسالہ "گورنمنٹ اور جہاد" میں بیان فرمایا تھا۔ مولانا مودودی صاحب سمجھتے ہیں کہ

۱۔ ہندوستان اس وقت باختر دارالحرب تھا جب انگریزی حکومت ہندوستان اسلامی سلطنت کو مٹانے کی کوشش کر رہی تھی اس وقت مسلمانوں کا فرض تھا کہ یا تو اسے یہ سلطنت کی حفاظت میں لڑتے اور اسے نالام ہونے کے بعد پہلا سے جہاد

یومِ مسیح موعود علیہ السلام کی مبارک تقریب پر

مختلف مقامات میں کامیاب جلسے

کر جاتے۔ لیکن جب وہ ملوایا
ہو گئے۔ انگریزی حکومت تمام
پہیلی اور سہماؤں نے اپنے
Personal law پر
عمل کرنے کی آزادی کے ساتھ
جس کو قبول کر لیا تو اب یہ ملک
دار الحرب نہیں رہا۔

جماعت احمدیہ یا دیگر

مردخ ۲۳ مارچ ۱۹۹۷ء بروز
جمعہ عید نماز مغرب زبیر مدارت حضرت
سیٹھ محمد رفی صاحب ایم جہمت کے زیر
مدارت جلسہ یومِ مسیح موعود منایا گیا۔
محرم صدر صاحب نے افتتاحی تقریر
فرماتے ہوئے جلسہ کے انعقاد کی
غرض و غایت اور اہمیت کو واضح فرمایا
اور اپنی ناسازی دلچ کی بنا پر مدارت
کے زائن کو مولوی محمد حنیف صاحب
کے سپرد فرمایا۔ بعدہ مولوی محمد حنیف
صاحب نے پرکرام کا آغاز فرمایا۔
تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد
محرم عبدالغلام صاحب حوزی نے پہلی
تقریر فرمائی۔ تقریر کا عنوان "حضرت مسیح
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کلام" کے
تھا۔ آپ نے اپنی دلچسپ تقریر پڑھ کر
سنائی۔

دوسری تقریر محرم وقت احمد صاحب
حوزی نے فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ
کے عنوان پر تقریر فرمائی۔ آپ نے یومِ
سیح موعود کی اہمیت کو پیش کرتے ہوئے
نظام و وصیت پر اجمالی روشنی ڈالی اور
ساتھ ہی نظام و وصیت کے متعلق حضرت
سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
ارشادات کو پڑھ کر سنایا۔

بعدہ محرم مولوی فیض احمد صاحب
بلخ سلسلہ نے "پیشگوئیاں حضرت مسیح
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے موضوع
پر تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے ڈاکٹر
اینگر ہیلڈ کوٹی اور محمد اظہار ختم
اور سیٹات لیکچرار والی پیشگوئیوں
کا تذکرہ کرتے ہوئے آخر میں جماعت
کی ترقی کے متعلق پیشگوئیاں بیان
کیں۔ آپ کی تقریر کے بعد جناب
محمد حنیف صاحب نے ایک نظم نہایت
نوشہرہ خانی سے سنائی۔

آخری تقریر محرم زبیر احمد صاحب
مرحمت نے صدارت حضرت زبیر
کے عنوان پر کی بعدہ داماد بیلہ کا
افتتاحی خطاب۔

حاکم رشاد الدین احمد
سیکرٹری تعلیم و تربیت
محکم خاتم الامور یا دیگر

بنگلور

مردخ ۲۵ مارچ ۱۹۹۷ء بروز

انڈین بنگلور کا جلسہ یومِ مسیح موعود علیہ
السلام چار بجے بمطابق محرم حاجن
یا بڑے بیگ صاحب نے صدارت
محرم صدر صاحب نے بنگلور کے
بچوں کی جماعت حاضر تھیں۔ تلاوت
قرآن شریف اور نظم کے بعد محرم
سیٹھ بیگ صاحب اور محرم سیٹھ بیگ
صاحب نے مسطورہ سلیب قانون صاحب نے
یومِ مسیح موعود علیہ السلام پر افسانہ طور
پر مضمون میں تیار کر کے پڑھے۔ تلاوت
عربی کی مجلس باغ اور ناصرہ اور نصیرہ
بیگم صاحب نے مل کر حضرت مسیح موعود
کی کئی بہترین طرف نظر کو ڈرا کے تھا کیا
ہم نے "خوش الحالی سے پڑھ کر سنا
اسی طرح نمارت کی اور چھوٹی لڑکیوں
نے نکلنے پر بھیجیں۔ اس کے بعد خاک
نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود کی
آئندہ کا مقصد قرآن شریف کے مطابق
سے بتلایا۔ اور سنوں کے ساتھ واضح
کیا کہ اسلام کی صداقت اور حضور
کے ایمان کا فائدہ اس کو آپ نے کس
طرح و تیار پر بھیجا۔ لہذا ان اللہ کو اس
پر عمل کرنے اور کرنے کی تلقین کی۔ اس
کے بعد صدر صاحب نے بنگلور کے حاضرین
کے شکریہ کے بعد سلسلہ خالی کی ترقی
کے لئے دعا کی۔ اور حضرت مصلح موعود
ایہہ اللہ تعالیٰ کا کامل وصیت و درازی
عمر کے لئے حضور صلیت سے ناکھ کر گیا کی
تعمیر۔ اس طرح دعا کے بعد جلسہ بخیر و
ختم ہوا۔

مدراں

مردخ ۲۵ مارچ ۱۹۹۷ء بروز
سنہرم یومِ مسیح موعود منانے کے لئے
ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جسکی صدارت محرم
جناب پر خیر صاحب ایم ماس نے فرمائی
جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو
محرم عبدالجلیل صاحب نے پڑھی۔ اس کے
بعد مدراں محرم فیض صاحب نے حضرت
سیح موعود کا منظم کا ۲۳ جولائی کو کوڈ
کے تھا کیا ہے خوش الحالی سے پڑھ کر
سنایا۔

جلسہ پہلی تقریر محرم کی صاحب
نے شامل زمانہ کی آپ نے افتتاحی
میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وصیت
کے اثرات و مقاصد کو بیان کر کے حضور
کی صداقت کے دلائل اور معجزات و
پیشگوئیوں کا ذکر کیا۔ شامل تقریر کے

بعد محرم محمد کریم اللہ صاحب نے زبان سے
میں تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے عظیم اثرات ان جلیبی مشن کے پیش
نظر فروری سے کہ ہمارے نو جوانوں میں جلیبی مشن
کو ادا کرنے کا بے پناہ جذبہ پایا جاتے۔ تاکہ یہ زبان
چلتا چلا جائے۔ نیز ماننے کے بے ہوشے ملا
کے پیش نظر اس امر کی بھی سخت ضرورت ہے کہ
ہمارے لڑکیوں کو اخلاقی تعلیم بھی ایسی دیا جائے۔
جو زبان کی ضرورتوں کو پورا کرے۔ تاکہ اس کے
نوشکر نتائج نکل سکیں۔

آخری تقریر ہاکار کی تھی۔ وقت کے رعایت
کے پیش نظر ناکار نے عرض کیا کہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی وصیت کے اندامہ اغراض تھیں۔ اول
مخلوق کا تعلق اللہ تعالیٰ سے پیدا کیا جائے
اور ان کے دل محبت الہی سے معمور ہو جائیں۔
دوسرے اصحاب جماعت میں اخلاقی اور مددوی
خلق کا جذبہ پیدا ہو۔ اور یہ مددوی خلق بانی
اور ربانی اور مدد ملیا سے جو سکتا ہے۔ روحانی
مدد دی کے پیش نظر ہی ہمارے تبلیغی مشن دینا
بہتر ہے۔ تاکہ وہ ڈور اور نعت جو ہم
کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ملے۔

وہ دنیا تک پہنچا یا جائے۔ اس لئے یومِ مسیح
موعود منانے ہوئے ہم احمدیوں کو اپنے
اندر ایک پاکیزہ تبدیلی پیدا کرنے کا عہد کرنا
چاہیے۔ تاکہ ہمارا پاکیزہ عمل خود ہماری زبان
اور اس حقیقی تبلیغ کے لئے مورد معاون ہو۔

اور اس کے خوشگوار نتائج پیدا ہوں۔
نہ اس سبب ادا کرنے کے بعد اصحاب
جماعت کے باہمی مشورے سے یہ طے پا گیا کہ جماعت
کی تبلیغی اور تربیتی ترقی کے پیش نظر ہر ایک
پہلی اقرار کر ایک جلسہ نام اسلامک سنٹر
میں منعقد کیا جائے۔ جس میں اصحاب دستورات
اور نیچے شریک ہوں اور ایک پروگرام کے
مطابق تقابیر کا انتظام کیا جائے۔ جس کے
نتیجہ میں اصحاب جماعت کی معلومات وسیع ہوں
انفارم ہو۔ اور انہوں ان کے اندر خدمت الہی
اور شاعت اسلام کا جذبہ ترقی کرے۔ تاکہ
اشترتائے ہاں اسکی توثیق ملنا فرمائے۔ آمین
حاکم خیر فی احمد ایچی

انچارج احمدیہ مسلم مشن مدراں

نندگر ٹھہر مصلح بلگرام

مردخ ۲۳ مارچ ۱۹۹۷ء بروز جمعہ
منا و عصر چار بجے شام میں صدارت محرم
جناب امام حسین صاحب منایا گیا۔ جس میں
حاضرین کے مسطورہ سلیب بیان کیے گئے۔
کیا گیا تھا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید
سے کیا گیا۔ جناب بابا صاحب نے تلاوت بخیر

ایک زمانہ تھا کہ جب حضرت مسیح
موعود علیہ السلام نے زبان کو بوجہ
حالات میں جہاد کی وہ صورت بازنہیں
ہے جہاد یا سلف کہا جاتا ہے حضور
اس وقت اس بنا پر فرماتے تھے تھے
لیکن عید میں حالات زمانہ سے خود مسلما
کو چھوڑ کر دیکھو کہ بانی سلسلہ احمدیہ کی
تشریح و تفسیر اور شہاد کے بارہ میں
پیش کردہ علم کلام کو قبول کریں۔

حضرت بانی
الہ بیکلو پیدیا بلگرام
میں بانی سلسلہ احمدیہ کا ڈاکٹر محمد علیہ السلام
کی پراس تعلیم اور مسند جہاد کی تشریح کا
ڈکرافٹ بیکلو پیدیا بلگرام میں ان
انفارم کیا گیا ہے۔

آپ نے اپنے خلق کی
حلی۔ اپنی تعلیمات کی اس
سند اور دانش اور حاضر
الوقت ضروریات سے
مناجعت اور اپنے معجزات
کے ذریعہ میں مسیح سے
اپنی شخصیت اور کبریا کی
عالمیت کو ثابت کیا جس
جہاد کی جسے عام طور پر کفار
سے جنگ کے معانی میں
استعمال کیا جاتا تھا۔ اپنے
ان سبب مان و دعوت کے
مطابقت میں آپ نے یہ
تشریح کی کہ کرب سے بڑھ
کر اس سے مراد زبرد آقا
کی عید جس سے
باقی

آپ کو یہ خوش الحالی سے کی اور نظم
جناب محمد صاحب نے پڑھی۔ اس کے بعد
محرم جناب مولوی حکیم محمد بن صاحب بلخ
سلسلہ احمدیہ مدراں نے انہیں تمام حضور
نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تربیت
ایک سبب اور جاس تقریر ایک گفت
تک فرمائی۔ اس کے بعد ہمارے شاہی سلیب
محرم جناب مولوی حکیم عبدالغلام صاحب نے
کڑی زبان میں مسیح موعود علیہ السلام کی
بہشت کھنڈ اور مقاصد کو سامعین پر
دانش کیا ان سبب تقابیر کا سامعین پر
ایسا اثر ہوا۔ سمجھوں کی نوبت بکٹ
اور چائے سے تواضع کی گئی۔

جول سیکڑی

حضرت سید محمد عبدالدین صاحب کی وفات پر

تقریبی مراسلات

بخیر امار اللہ، حیدرآباد دکن

ہم عبرت بخیر امار اللہ حیدر آباد دکن
جماعت احمدیہ کے مخلص، جاں نثار خادم
اور رانی و جانی و قلبی مجاہد کی وفات پر
اپنے دلی رنج و الم کا اظہار کرتے ہیں۔ انا
فقرو اننا لہم راجعون۔

آپ کی نیک و مخلص سنی نہ صرف ہندوستان
کی جماعتوں میں ایک نمایاں حیثیت رکھتی
ہے۔ بلکہ ہندوستانی جماعتوں میں بھی مشہور و
منقول ہے۔ آپ کی زندگی کا ہر لمحہ اعلیٰ
کلمہ اسلام اور اشد عفت احمدیت کے لئے
وقف تھا۔ اس نامی زمانے کی اہم فہرست
کو محسوس کرتے ہوئے آپ نے میوہ کتب
اور درس کی اور پمفلٹ اسلام کی تفصیلات
دوسرے مذاہب پر اور احمدیت کی پایزہ
تعمیر کو فروغ دینے کیلئے شائع کئے
اور ان کو ہمیشہ مفت تقسیم کیا۔

احمدیت میں حقیقی اسلام کے لئے
مال، جانی اور عقلی ہمداد، محنت سچ و سچ
غلبہ اسلام کے خاندان کے ساتھ واقف و جان
صحت اور عشق اور محبتوں کی بھر پوری، جہاں
نوازی اور خدمت خلقی آپ کا طرز اختیار
تھا۔ آپ کی زندگی کے ہر پہلو میں اسلام
کی جھلک پائی جاتی تھی ایسے پایزہ وجود
اور مخلص خادم کا ہمارے دوسروں سے
آٹھ جانا تک عظیم نعمتی نعمت ہے۔

اللہ تعالیٰ نے ہمارے وہ حضرت
سیٹھ صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں
اعلیٰ علیین میں جگہ سے اور اپنی رحمتوں
سے نوازے۔ اور آپ کے چاندگان کو
میر جلیل عطا فرمائے اور اس کو ہی نقصان
کے قتل کی کرے۔ آمین۔

شاخسارہ

امت اللہ بشہ۔ بخیر محمد فیضان اللہ

جماعت احمدیہ مظفر پور بہار

حضرت سیٹھ صاحب کی اطلاع ملتے ہوئے
مقامی جماعت کا ایک مہنگامی اجلاس منعقد
ہوا۔ جس میں حسب ذیل قرارداد تقریب
پاس کی گئی۔

جماعت احمدیہ مظفر پور کا یہ اجلاس سلسلہ
احمدیہ کے مخلص پاکہ راہ رجائے شاد خادم
حضرت سیٹھ عبدالنور الدین صاحب کی
وفات پر ایسے دلی رنج و الم کا اظہار کرکے
ان اللہ وانا الیراجعون آپ نے سلسلہ
عالیہ احمدیہ میں داخل ہونے کے بعد اپنی
زندگی کا ہر لمحہ اعلیٰ سے لکر اسلام اور اخلاص

احمدیت کے لئے وقف کر دیا تھا۔ اسلام کی
تفصیلات اور دوسرے مذاہب پر اس کی بڑی
ثابت کرنے کے لئے آپ نے متعدد کتب و
رسائل اور پمفلٹ شائع کئے۔ اور ان کو
مفت تقسیم کیا
دین اسلام کے لئے نالغائی اور
تعلیمی جہاد و محنت سچ و سچ و غلبہ اسلام کے
خاندان کے ساتھ و الہا زہد و خدمت و محبت
اور غزوات اور محنتوں کی بھر پوری اور
جہاں نوازی آپ کا طرز اختیار تھا آپ
میںے ایک اور تاریخ احمدیت کے روشن
ستاروں کا ہمارے دوسروں سے الگ جانا
ہمارے لئے ایک توفیق سا کرا اور عظیم
نقصان ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ
حضرت سیٹھ صاحب مرحوم کو اعلیٰ علیین
میں درسی کریم علی اللہ تعالیٰ دم اور حضرت
سیٹھ مرحوم و علیہ السلام کے قریب میں
جگہ دے اور انہی رحمتوں سے نوازے
آپ کے جملہ لواحقین کو ہر عمل کی توفیق
عطا فرمائے۔ اور حامی و ناصر ہو۔ نیز آپ
کے نقشبند نام پر پلنے کی توفیق عطا فرمائے
آمین۔

اس وقت پر حضرت سیٹھ صاحب کی
نذر جنازہ غائب بھی ادا کی گئی۔

زینت عبدالرحمن فضل مبلغ سلسلہ عالیہ
احمدیہ مظفر پور

جماعت احمدیہ سنگھ ملتان

اختیار ہر کے ذریعہ معلوم ہوا کہ حضرت
سیٹھ عبدالنور الدین صاحب سکندر آبادی
استقلال فرمائے ہیں۔ میں ایسی کمیٹی کے خوا
ان اللہ وانا الیراجعون۔ مقامی جماعت
نے حضرت مرحوم کی نماز جنازہ غائب
ادا کی اور مندرجہ ذیل قرارداد منظور کی
جماعت احمدیہ سنگھ ملتان حضرت سیٹھ علی
الادین صاحب سکندر آبادی کی وفات
پر دلی رنج و الم کا اظہار کرتی ہے۔ ان اللہ
وانا الیراجعون۔ مرحوم سلسلہ احمدیہ کے
لئے ایک نیک و سچ و علمی و دینی ترقی کی
دانے جو رنگ تھے اور بہت ہی نیک و سچوں
کے مالک تھے ان کی وفات سے سراسر

جماعت کو بہت برا نقصان ہوا ہے۔ ہم
یارگاہ رس اللہ میں دعا کرتے ہیں کہ اللہ
تعالیٰ سیٹھ صاحب کو جنت الفردوس میں
اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ان کے چاندگان
کو اس میں درجہ و اہمیت دے کہ ان کی توفیق و بہر
جلیل کی توفیق عطا فرمائے آمین۔
شکستہ پور احمدیہ جماعت احمدیہ سنگھ
ملتان

وصیہ

مندرجہ ذیل وصیہ اشاعت کی جا رہی ہے اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو دفتر مذکورہ مصلحت فرمائیں

نمبر ۱۳۳۱۵
میں محمد عمر ولد ابراہیم کی قوم ہوئے پیشہ مدرس مدرسہ احمدیہ عمر ۲۵ سال تاریخ
بعیت پیدا ہوئی مکان کراہ حال تادیان ڈاکخانہ خام گورد سید صاحب
تعلیمی پیشہ و حواس بلا جبرہ اگر آج تاریخ ۱۱/۱۱/۲۱ کو حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میری اس وقت منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے میرا گوارہ مہوار تنخواہ پر ہے
جو اس وقت -/۸۵ روپیہ ماہوار ہے جس میں اس کے اپنے حصہ کی وصیت کرتا ہوں
احمدیہ تادیان ضلع گورداسپور کے تاجپوں اور یہ بھی وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات
کے بعد جو بھی قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے اپنے حصہ کی مالک صاحبہ محبت احمدیہ
تادیان ضلع گورداسپور پنجاب ہوگی۔ رہنا تقبل سنا انک انت السبع العظیم رتب
علینا انک انت التواب الرحیم۔

العبید محمد الہ آبادی مدرسہ مدرسہ احمدیہ تادیان ۲۱/۱۱/۲۱
c/o Sakhyadostan office Cannanore dist
Kerala State INDIA

محمد شریف احمدیہ گورانی راجیش مرمی ۸۸۹/۱۰
دریش تادیان مومئی ۱۲/۱۲/۲۱
نمبر ۱۳۳۱۵
سیدہ منیر النساء زوجہ محمد ابراہیم خاں قوم مسلمان پیشہ خانہ دارنگہ عمر
سال تاریخ بعیت پیدا ہوئی احمدی مکان شہر آباد ڈاکخانہ شہر آباد ضلع اندھرا
پریشہ پیشہ جدید بناد بقائمی پیشہ و حواس بلا جبرہ اگر آج تاریخ ۲۵/۱۰/۲۱
تاریخ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد ہے جس کے اپنے حصہ کی وصیت کرتا ہوں
احمدیہ تادیان کرتی ہوں۔

- ہر زہر خانہ - ۱۱۰۰ روپے - مجلس دو ترقیتی - ۲۰۰ روپے
- مجلس چار ترقیتی - ۱۸۰۰ - - ایرن چار ترقیتی - ۵۵۰
- ایرن چار ترقیتی - ۱۰۰۰ - - انگوٹھی چار ترقیتی - ۳۵۰
- انگوٹھی چار ترقیتی - ۳۵۰
- انگوٹھی چار ترقیتی - ۵۰۰
- لاکھ چار ترقیتی - ۸۰۰
- ۱۹۸۰/۱۰

اگر اس کے علاوہ فوت و وفات میری اور
کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے اپنے حصہ
کی مالک صاحبہ محبت احمدیہ تادیان ہوں
اس وقت میری کوئی مہوار ادائیگی نہیں ہے
اگر کسی وقت کوئی آمد ہوگی تو اس کے میری
حصہ کی مالک صاحبہ محبت احمدیہ تادیان
ہوں گی۔ الامتہ سیدہ منیر النساء
پتہ سیدہ منیر النساء جگہ زوجہ محمد ابراہیم خاں
احمدی مومئی ۲۳۵۰/۱۲/۲۱
2A MISTANPUR P.O
Mashirabad
Hyderabad A.P
ر کوہ شہر سادان نامہ نظام احمدیہ
حیدرآباد آستانہ ذوق شکر علیہ حیدرآباد
ملا گوارہ شہر غلام قادر شرکی ناسر جماعت
احمدیہ سکندر آباد سیدو متا گوارہ گوارہ
سیدہ محبت سکندر آباد
علی خاں سے الہادین ایم۔ اے۔ ڈبلا
الادین بلنگ سکندر آباد
یکوٹی اوصیت - ۱۱۰۰
دینے پر تادیان احمدیہ ڈاکخانہ گوارہ
خانہ مومئی ۱۲/۱۲/۲۱

برہنگوڑ

حضرت سید عبدالنور الدین صاحب
کی وفات پر بخیر امار اللہ حیدرآباد دکن
جماعت احمدیہ کے مخلص، جاں نثار خادم
اور رانی و جانی و قلبی مجاہد کی وفات پر
اپنے دلی رنج و الم کا اظہار کرتے ہیں۔ انا
فقرو اننا لہم راجعون۔

مالی سال ختم ہو رہا ہے

احباب عہد بیداران کی خاص توجہ کے لئے اعلان

صدر انجمن احمدیہ تادیان کا موجودہ مالی سال ختم ہونے میں اب ایک ماہ سے بھی کم عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ اس لئے احباب جماعت کو چاہیے کہ وہ اپنے ذمہ کے جملہ چندہ جات کی سو فی صدی ادائیگی کی طرت فوری طور پر متوجہ ہوں اور عہد بیداران مال کا ذمہ ہے کہ وہ تمام وصول شدہ چندوں کی رقم ۲۵ اپریل سے قبل ہی مرکز جمعیۃ بھوادین تکہ آخر اپریل تک خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہو کر متعلقہ جماعتوں کے حسابات میں محسوب ہو سکیں۔ اگر کوئی رقم ۳۰ اپریل تک داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ نہ ہو سکے۔ تو وہ اگلے سال میں محسوب ہوگی اور جماعت کے ذمہ اس سال کا بقایا رہ جائے گا۔

اس ماہ میں چندہ جات کی وصولی کے لئے غیر معمولی کوشش اور جدوجہد درکار ہے۔ کیونکہ ابھی تک بہت سی جماعتوں کا بھٹ لازمی چندہ جات پورا نہیں ہوا جماعتوں میں اعلیٰ اخلاص اور قربانی کی روح پیدا کرنے میں مقامی عہد بیداران کا بھی بہت دخل ہے۔ اگر عہد بیداران خود اپنا عمدہ عملی نمونہ پیش کریں، اور مؤثر رنگ میں دوستوں کو تحریک فرمادیں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے وصول چندہ جات کی پوزیشن کافی بہتر ہو سکتی ہے۔ پس جن عہد بیداران نے سال کے دوران میں پوری توجہ اور کوشش سے کام نہیں کیا ان کو چاہیے کہ اب اس کی تلافی کویں اور جن عہد بیداروں نے سال بھر شوق اور محبت سے کام کیا ہے۔ وہ بھی اس جہنم میں مزید جدوجہد کر کے زیادہ ثواب کمائیں اور خدا تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔

بھٹ کو پورا کرنے کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مندرجہ ذیل ارشاد احباب جماعت کی خاص توجہ اور عملی کوشش کا متقاضی ہے حضور فرماتے ہیں:-

”میں ایسے چندہ کا قائل نہیں ہوں کہ وعدہ (بھٹ) تو کھلوایا اور پھر غلط و کٹا بہت ہو رہی ہو یا وہ بائیاں کرائی جا رہی ہوں۔ ہنساؤں میں اعلانات ہو رہے ہوں اور وعدہ کرنے والا پھر بھی خاموش بیٹھا ہے..... تمہارا چندہ ادا کرنا تمہارے اندر ایک نئی اہمیت ایک نیا خصوص اور ایک نیا ایمان پیدا کر دے گا“

جماعتوں کے سیکرٹریوں اور مال کو کبارہ ماہ کی وصولی چندہ جات اور بقایا جات اور بقایا کی پوزیشن سے اطلاع دی جا رہی ہے۔ ابھی تک تذکرہ بجٹ کے مقابل پراصل آمد ملائی چندہ جات میں کافی کمی ہے۔ اور بعض جماعتوں کی وصولی بار بار توجہ دلانے کے لئے برائے نام ہوئی ہے۔ لہذا ضرورت اس امر کی ہے کہ احباب جماعت۔ عہد بیداران مال اور حلقہ کے مبلغ صاحبان اپنی اپنی جماعت کی کمی کو پورا کرنے کی فکر کریں اور سال کے آخر ہی میں ہفتوں میں خاص توجہ سے سو فی صدی وصولی کے فرض شناسی کا ثبوت دیں۔ بالآخر دعائے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جملہ احباب جماعت اور عہد بیداران کو مالی قربانی کے میدان میں اپنا قدم آگے بڑھانے کی سعادت بخشے۔ اور ہم سب کو اس امر کی توفیق عطا فرمائے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو ادا کر کے خدا کے فضل سے لے لے لے کی رضا مندی حاصل کرنے والے ہوں۔ آمین +

ناظر بہت المال قادیان

دروغ استوائی دعا۔ مہنگا رکھا دوا ہو ہے میرا کھلم کھلم میں ۲۲ اپریل تک، نہ فریاد
 ۱۔ اس میں ۱۸۲۵۵۰ کے ناموں اور حتمی بیانیہ کو
 ۲۔ اس میں ۱۸۲۵۵۰ کے ناموں اور حتمی بیانیہ کو
 ۳۔ اس میں ۱۸۲۵۵۰ کے ناموں اور حتمی بیانیہ کو
 ۴۔ اس میں ۱۸۲۵۵۰ کے ناموں اور حتمی بیانیہ کو
 ۵۔ اس میں ۱۸۲۵۵۰ کے ناموں اور حتمی بیانیہ کو

خبریں

پندرہ گروہوں پر مشتمل ایک ایسے وفد کے ساتھ جو کہ پنجاب یونیورسٹی کے سیکرٹری جی ایم ایف کے ساتھ تھا، انھوں نے ہجرتیادیان کے لئے ایک وفد کو روانہ کیا۔ لیکن اس وفد کو ہجرتیادیان اور پریس کمیٹی کے طلباء نے روک دیا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔

آزادی کے بعد ہندوستان میں ہجرتیادیان کے لئے ایک وفد کو روانہ کیا گیا۔ لیکن اس وفد کو ہجرتیادیان اور پریس کمیٹی کے طلباء نے روک دیا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔

ہجرتیادیان کے لئے ایک وفد کو روانہ کیا گیا۔ لیکن اس وفد کو ہجرتیادیان اور پریس کمیٹی کے طلباء نے روک دیا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔

ہجرتیادیان کے لئے ایک وفد کو روانہ کیا گیا۔ لیکن اس وفد کو ہجرتیادیان اور پریس کمیٹی کے طلباء نے روک دیا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔

ہجرتیادیان کے لئے ایک وفد کو روانہ کیا گیا۔ لیکن اس وفد کو ہجرتیادیان اور پریس کمیٹی کے طلباء نے روک دیا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔ ان کے ساتھ ساتھ ایک وفد بھی ہجرتیادیان کے لئے روانہ ہوا۔

اہل اسلام
 کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
 کا رڈ آنے پر
مفت
 عبداللہ الادین کنز آباد
 دکن

۸۰ صفحہ ہجرتیادیان
مقصد زندگی
احکام ربانی
 کا رڈ آنے پر
مفت
 عبداللہ الادین کنز آباد دکن

وادی الصکف نشرونی
 یعنی وہ کتابچے جس میں سلسلہ علیہ احمدیہ کی طرقت آج تک شائع ہونے والی تقریباً تمام کتابوں کے نام محفوظ رکھے گئے ہیں نیز ان میں ہجرتیادیان سے مل سکتی ہیں ان کی تفصیل وی پی کے ہے۔ صرف آٹھ روپے کے قیمت پر بھیج کر مفت طلب کریں۔
المشرف عبدالعظیم پریس انٹر احمدیہ کٹ پوٹا دیا